

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Para el mes 2 pesetas
Trimestre 6
Semestre 12
AÑO 48
EXTRANJERO, ANO..... 120	
ANUNCIOS Y COMUNICADOS: PRECIOS CONVENCIONALES	

Asomémoros a la frontera

La lección de Rusia

Reproducimos, por juzgarlo muy interesante, el siguiente artículo, del señor vizconde de Eza:

Hoy va siendo ya, de que en España nos ocupemos de algo más que de Marruecos, reconociendo por fin que tanto más tardemos en dominar dicho problema cuanto menor prima nos demos a considerarlo como uno de los varios que deben motivar nuestra preocupación, pero sin que ejerza el monopolio de la vida pública española; bien ciertos de que en tanto que él sea el único, lejos de vencerlo, estaremos dominados por el mismo. En cambio, repartidas nuestras deliberaciones entre las diversas ramas de la actividad nacional, erguidoras todas ellas de poderío (sin el cual no daremos abasto en una región como la de Marruecos que es en este orden de ideas consumidora de energía), es evidente que contribuiremos a educar a la opinión pública planteando ante su consideración otros temas y otras cuestiones que igualmente requieren y solicitan un lugar en nuestros estudios.

Y a fe que pocos puntos de análisis más fundamentales que el concerniente a la revolución social y económica que el ejemplo y la imitación de Rusia pudiera transportar a otras naciones. De aquí que sigamos de cerca sus lecciones para aprovecharlas y obrar en consecuencia. Por falta de literatura no podrá quedarse nadie sin conocer lo ocurrido en Rusia y las consecuencias que al presente va teniendo, pues que sólo la bibliografía publicada en estos días por la Oficina Internacional del Trabajo de Ginebra y que sólo alcanza hasta fin de 1921, comprende nada menos que 174 páginas. (Genové, 1922).

Por hoy he de limitarme a recoger, en forma extractada, la opinión de Eduardo Herriot, político radical socialista, bien conocido y significado en Francia, que ha realizado últimamente un viaje a Rusia, y que condensa bajo el título de *La Russie Nouvelle* sus impresiones en un volumen de 392 páginas. (Ferenczi.—Paris.—1922).

Tras primeras impresiones recibí este calificado hombre público apenas entró en Rusia. Una, la de la fuerza que poseen las clases campesinas, hasta el punto de ser los verdaderos dueños de aquel país.

Otra, el sentimiento religioso que el pueblo conserva, y que se manifiesta a diario en las multitudines que llenan los templos, a pesar de haber declarado oficialmente los bolcheviques que la «religión es el opio del pueblo».

Y, por último, la actividad comercial y la competencia que por doquier reina en la vida mercantil, notándose en ello lo mucho que el comunismo ha templado sus severidades. Ya es preciso pagar para entrar en los Museos y en los teatros. Han desaparecido las tarifas únicas. El dinero circula de mano en mano. Por curiosidad, entré nuestro autor en una tienda de pompas fúnebres, y vio féretros de plomo para los proletarios, y de roble, megálicos, forrados de telas vistosas, para los que pueden permitirse esta última vanidad. Reptida la experiencia en otras tiendas menos macabras, M. Herriot pudo convencerse de que «la libertad había recobrado sus derechos».

No es este político nada indulgente con la revolución rusa, pues que la considera engendrada en el dogma marxista y, como tal, contradictoria con la vida rusa, exclusivista en su aplicación y dictatorial en su régimen, hasta el punto de afirmar que ensayado ese sistema político en cualquiera de los países occidentales, «borraría varios siglos de formación política y rompería el molde necesario a todo progreso». Ciertamente que hoy la doctrina evolucionista, yéndose, en las relaciones privadas, en el orden de la propiedad, en el del comercio y en el de la industria, a mitigar el dominio exclusivo del Estado que pasa de monopolizador a mero vigilante. Por esto puede decirse que el comunismo no es ya sino una ficción.

En punto a la agricultura, las estadísticas demuestran que tiende a individualizarse cada vez más, pudiendo decirse que en la lucha entablada entre el marxismo y las clases rurales, no es dudoso el triunfo, porque la evolución se orienta en el sentido de un fortalecimiento de la pequeña propiedad campesina.

Tocante a la industria, todo es fiebre de compras y ventas y todo es bullicio hoy en Rusia; hablando Bolsas negras para la libre contratación de metales y piedras preciosas, y calles dedicadas a las telas, otras a las frutas, a las confiterías, a los pescados y a las carnes. Todo se vende, en fin, aunque caro. Como un ejemplo curioso puede citarse el de la fabricación de bombones. Esta, oficialmente, cuesta 60 millones de rublos el «paud» (16 kilogramos). En cambio, el pequeño fabricante los produce en 32 millones; mas como el precio de venta está fijado en 50 millones, resulta que el fabricante libre gana 18 millones y el Estado pierde 10. Con razón invita M. Herriot, al citar este caso, a la reflexión.

Respecto del trabajo (y después de haberle rechazado la intervención de las Asociaciones profesionales, pugna ésta bien característica entre las doctrinas de Marx y el sindicalismo), vemos que a los obreros «no se les concede el derecho de intervenir en la gestión», no pasando los salarios, al presente, del 33 ó del 40 por 100, a lo más, de los que eran antes de la guerra. De aquí que nadie puede dudar de que el obrero sufre de la crisis actual, engendrada por la revolución, según M. Herriot.

Hogoño busca Rusia capitales por todas partes, y se nos dice por algún economista que «la revolución queda aplazada para fecha ulterior». La Rusia nueva ha reinventado el dinero y hoy reinventa el capitalismo. «Son los hechos», que reaccionan contra la abstracción.

Ahora bien, ¿se proseguirá la evolución? Lenin, en una carta de Septiembre de 1922, dice que no se quiere abrir crédito al Gobierno ruso si no restablece la propiedad capitalista y la territorial, «cosa que no puede hacer y que no hará jamás». Pero, ¿éste es un convencimiento, una firmeza de doctrina, un retroceso en el camino andado, una nueva ofensiva que se toma, o es una habilidad y una argucia diplomática?

Los otros jefes del bolchevismo ruso se muestran más conciliadores, asegurando Kamenev, por ejemplo, que casi han hecho ya el reconocimiento de las deudas, añadiendo: «se nos llama comunistas, pero hay el comunismo de antes y el de después».

Trotsky se desvivirá en demostrar que quiso «conversar» con Francia, y que, políticamente, se esforzó en mantener el contacto y la inteligencia con los aliados.

Krassin, para tranquilizar a Europa, hará protestas contra toda agitación y propaganda secreta; aduciendo como argumento que si tienen ellos necesidad de la producción europea, ¿van a hacer nada para desorganizarla?

M. Herriot, después de todo esto, cree comprender; y, tras de lo que ha presenciado en Rusia, considera que no se trata ya de la enfermedad, sino de la convalecencia; que la revolución se termina y la República rusa comienza poniéndose a trabajar con ahínco. Claro es que su conclusión se encamina a profetizar la completa transformación del bolchevismo, no siendo para él mucho aventurar el decir que los hombres que actualmente gobiernan a Rusia modelarán un Estado potente que acabará por reconciliarse con el espíritu democrático. De aquí que considere llegado el momento de explicarse lealmente.

Por mi parte, sólo he querido aducir una prueba más de la necesidad en que Rusia se encuentra de rectificar su conducta, de proponerse la debida enmienda y de restablecer los fundamentos de aquellos principios, sin los cuales no hay vida social posible; que haría harán los demás pueblos olvidando todos los errores allí cometidos. En el interin, son muchos los crímenes que hay que reparar y no pocas las garantías que habrá que ofrecer antes de que pueda creerse en esa fealdad que M. Herriot desea, no pudiendo ser por hoy otra la conclusión a que, movidos por una elemental y discreta reserva, se vean obligados los demás Gobiernos.

El VIZCONDE DE EZA.

Crónica de campaña

LOS REYES DE LOS SOLDADOS

Recordando los tiempos de la niñez, tiempos de cuna, de brazos de madre, de inocencia santa, en los que llenaban nuestro cuarto de innumerables y bonitos juguetes los Reyes, vivimos todo el mes de Enero, disfrutando de los que, ya hombres, nos regalan también ellos.

Es el regalo que el mes de Diciembre se encarga de recoger amoroso y entregarlo con el último adios, con el cariño eterno de su pena, en nombre del año, a los soldados y lo llaman «aguinaldo».

«Aguinaldo del soldado». Bendito nombre que encierra en sus letras el amor de cada una de las regiones españolas a sus aguerridos soldados, que siempre fueron nobles y que hoy, siguiendo la raza, han distribuido con generosidad, actos de temerario valor por todos estos campos infecundados, pero que se llenarán de frutos al germinar nuestra sangre.

Melchor, Gaspar y Baltasar por un mes se despojan de sus reales vestiduras y viviendo con la mujer, consiguen que se desvele por nosotros; y ella, como es tan buena, suprime en los donativos, lo que más queremos: su amor.

Durante todo el mes de Enero, abren nuestras manos cajas, que si cuando pequeños eran juguetes que rompíamos en el regazo de la madre, ahora, son pedazos de corazón de mujer, envueltos en sedas y papeles que ella coloca riendo, como veía la madre, cuando el niño destrozaba sus regalos.

Es un mes simpatísimos, de añoranzas y alegrías, en el que se recuerdan a la lumbre del fuego, al son de guitarras y cañas, la valiente jota, la dulce valenciana, los cantos andaluces llenos de sentimiento árabe y las tonadas vascas de exquisito gusto; todos recuerdan el hogar sagrado y llenos de entusiasmo cantan porque les visitan los Reyes.

Si todos los meses es adorada la tierra y nos acordamos de las mujeres que quedan allende los mares, éste es excepcional, único, abre en nuestra alma, absentida por mucho tiempo de dulzura, vastos horizontes de creencias hacia la que, si siempre sabe que... mes desborda toda su piedad y renueva en nosotros el amor a la virtud.

Gozamos con alegría al lado del fuego; y como cuando niños besábamos a la que contemplaba nuestros juegos, besamos con efusión las estampas de los que con amor sincero nos recuerdan el deber religioso y patriota: son nuestros Reyes.

ELÍAS BANZO GARCÍA.
Zoco Arbá, 15 1 923.

De sociedad

Hemos saludado con satisfacción en la calle, completamente restablecido, a nuestro estimado amigo don José María Torres Cervera, a quien el día 8 del actual le amputó el mual derecho el médico militar, comandante jefe de Sanidad de la provincia don Alfonso Gaspar. Felicitamos al señor Cervera por su mejoría y al doctor Gaspar por el éxito de su difícil operación.

Una conversación con Muley Mustafá el Bakri

Algunos periodistas han estado en el Palacio Hotel y hablaron con Muley Mustafá el Bakri, que es pariente del Reissul, por pertenecer a la gran familia de los Xorfas; se halla, además, casado con una prima del jerife.

—¿Puede usted decirnos el motivo de su estancia en Madrid?—le preguntaron los informadores.

—Mi viaje—contestó—tiene dos objetos: el primero publicar dos libros que tengo escritos. El primero se titula «El problema marroquí. Lo que se ha hecho y lo que se debe hacer», y el segundo lo he titulado «El procedimiento de las sectas religiosas y las costumbres de cada una de las cabillas del Protectorado». Al mismo tiempo daré tres conferencias en el Ateneo, que tendrán lugar los días 25, 27 y 29 del actual. En estas conferencias expondré mis puntos de vista en relación con la actuación de España en Marruecos.

—¿Y a qué se dedicaba usted en Marruecos?

—De acuerdo, y por encargo de la Alta Comisaría, dirigí en Tetuán un periódico árabe y una Academia. En el periódico interéste hacer ver a los moros cuál es la misión de España en la zona del Protectorado, y en la Academia trabajaré para que los militares y las personas que España envíe a Marruecos tengan los conocimientos necesarios para el mejor cumplimiento de su misión.

Respecto a la actual situación en la zona, manifestó el Bakri que los jefes de la rebellón están explotando las vacilaciones y las dudas de los políticos españoles; en general, ha sido bien acogido el decreto nombrando un comisario civil. Dijo también que no haría labor política, en el sentido genérico de la palabra, ya que siempre que ha actuado en tal forma se ha encontrado con intereses partidistas, contrarios en absoluto al interés colectivo.

Muley Mustafá terminó diciendo que era conveniente que las personas escogidas para la implantación del Protectorado no tuviesen relaciones con Empresas colonizadoras o explotadoras de minas, ya que los intereses de estas Empresas se hallan casi siempre en pugna con el interés de la generalidad.

LOS MEJORES EMBUTIDOS DE TOCINO LOS VENDE LAGUENS (HIJO)

Barbastro—Plaza Mercado.

La Osecense, Cooperativa de funcionarios

El día 21 celebró Junta general esta entidad oficial. Quedaron aprobadas la memoria de la Directiva y el balance de fin de año, que arroja una situación próspera.

La Junta directiva para el año actual ha quedado constituida así: presidente, don Ricardo del Arco; vice, don Aniceto Bercial; contador, don José María Gosá; presbítero; vice, don Tomás Pera; tesorerero, don Octavio Zapater; vice, don José Pueyo; vocales: don Miguel Sánchez de Castro, don Vicente Bruner, don Angel Despós, don Mariano Nadal, don Trinidad M. Fernández, don Rafael Martínez Torres, don Pascual Mola, don Pedro Segura, presbítero; don Arturo Baidelou, don Mariano Acia Pérez y don José Lospada.

Se nombraron las Comisiones de compras, inventarios, contabilidad y redacción del «Boletín de la Cooperativa».

MADRID

«BORIS GODOUNOV»

Vamos a ocuparnos del suceso no ya de la semana, ni del mes, sino de la temporada; del estreno en Madrid de una obra rusa de extraordinaria importancia: la formidable ópera de Mossorgsky «Boris Godounov».

Verdadera expectación ha despertado en el público madrileño—cada vez más entusiasta de la buena música—la obra maestra del genial compositor ruso y el estreno se ha esperado con ansiedad.

«Boris Godounov» se estrenó en Rusia en Enero de 1874 y no ha podido llegar al Teatro Real de Madrid hasta Enero de 1923... ¡49 años! ¡Ya ha tardado en el camino!

Pero, en fin, ello es que ha llegado con regocijo y entusiasmo de los amantes de la música de por acá.

«Boris Godounov» es algo nuevo, maravilloso y genial por su asunto y por su partitura. El libro está tomado del poema de Ponchkin y tiene momentos en que revela toda la grandeza de Shakespeare. Es una página de la historia rusa; un episodio de la lucha entre el zarismo y el pueblo, después de la muerte de Juan «el Terrible».

El protagonista es el pueblo y en esto está el portentoso acierto de Mossorgsky; en su música el alma de la plebe rusa, tan digna de compasión, tan pueril y mística, tan caprichosa y fanática, late con trágica emoción.

Mossorgsky expresó fielmente sus propios dolores. El genial músico fué combatido por la desgracia toda su vida. Muy joven se vio abandonado pobre, sin familia, teniendo que trabajar en humillísimos oficios para comer... a los quince años ya soñaba con escribir una ópera sobre el asunto del «Hans de Islandia», de Víctor Hugo... mientras que colaba informes de procesos criminales.

En la lucha para realizar su obra se dejó pedruzcos de su alma y de su corazón.

Pearl White

Una estrella del cine que se hace monja

PARIS.—La famosa estrella del cinematógrafo Pearl White ha salido de París para Suiza, camino de un convento de los Alpes, en donde permanecerá no se sabe si pocas semanas o muchos meses. El propósito de la artista es reponer su quebrantada salud.

Durante su estancia en París, se ha negado terminantemente a manifestar las razones de su decisión, lo que ha dado motivo a que hayan corrido rumores de amores contrariados, fervor religioso o de una emoción grandísima e imprevisible.

Interrogado por los periodistas su representante en París, M. Louis Verande, ha dicho:

«Existen varias razones para la marcha de Pearl White. En primer lugar, los médicos le han aconsejado la estancia en un clima de altura. Permanecerá en Suiza dos semanas antes de ingresar en el convento de un pueblecito situado en medio de las montañas cerca de la frontera italiana. No puede revelar el nombre de la institución, pues las reglas son severísimas y prohíben en absoluto el hacerlo.»

Aunque no tome el velo, la famosa heroína de tanto drama emocionante se verá obligada a vestir con la mayor sencillez. Mientras resida entre

Fué tan infortunado que, a pesar del grandioso éxito de su «Boris Godounov» y del triunfo de la infinidad de obras de concierto que compuso, no pudo redimirse de la miseria.

Tuvo que estar siempre sujeto a un triste empujillo. Vivió siempre pobre y murió a los cuarenta y dos años en un hospital.

Estos dolores son los que el artista reflejó en su obra y eso es lo que conmueve y electriza en «Boris». Por boca del dolorido pueblo ruso grita, ruge y se queja aquel Prometeo genial que estuvo encadenado toda su vida a la roca de la miseria.

Una reflexión nos ha inspirado la actitud del público ante el estreno de «Boris Godounov». Hoy existe en Madrid un numerosísimo y entusiasta público, verdaderamente filarmónico, que posee gran cultura musical, una afición extraordinaria; que llena los teatros de Price y del Centro en los conciertos, que oye con deleite a Beethoven y a Wagner, y se entusiasma con Borodine y con Kisek-Korenkov.

¿A qué se daba esta afición? A la labor de cultura realizada por las sociedades de conciertos de la Sinfónica y Filarmónica. Los conciertos realizaron una obra de divulgación de la buena música, y nuestro público se aficionó bien pronto al Arte.

Y preguntamos: Siendo el arte dramático de mayor transcendencia para la educación social, ¿por qué no se preocupa el Estado de crear un verdadero Teatro Nacional (como lo tiene Francia) que educara el gusto de nuestro público, corrigiera la perversión actual, engendrada por el mercantilismo y decadentismo reinante y la enseñara a apreciar a nuestros grandes clásicos—Calderón, Lope, Ruiz de Alarcón, Moreto—que hoy son la admiración del mundo civilizado?

¿No respondería el público a esta labor como ha respondido a la cultura musical de los conciertos?

Luis Leon.

las hermanas del convento, no podrá usar ni sedas ni encajes, sino un hábito ordinario gris, sin adornos de ningún género.

M. Verande asegura que el principal motivo de la ausencia de Pearl White es el mal estado de su salud; pero no niega que pueda haber otras razones.

La completa desaparición de su primer marido, Mr. Wallace Mc. Catchon, que fué quien la lanzó a la escena, no ha sido jamás explicada satisfactoriamente. Después de su divorcio, amigos de la familia aseguran haberle visto en el Canadá contrariada como leñador en una de las selvas.

Además, en el mes de Agosto pasado, Pearl White sufrió una emoción violentísima. John Simpson, actor que últimamente la acompañaba en todas las creaciones, al realizar un pose peligroso cayó desde gran altura, fracturándose la base del cráneo, muriendo instantáneamente delante de ella.

Desde aquel día, la preocupación de la artista era visible para todo el mundo.

PROGRAMA PARA OPOSICIONES A AUXILIARES ADMINISTRATIVOS DEL CATASTRO DE LA RIQUEZA URBANA : : SE ADMITEN SENORITAS : DE VENTA VIUDA DE L. PEREZ RAMIRO EL MONJE, 35, Huesca

Comercio de tejidos
DE
MARIANO PEREZ
Plaza de Camo HUESCA

Se regala un día de venta al mes mediante sorteo y a todo comprador favorecido se le devolverá el importe de su compra en géneros.

Nota.-Han sido favorecidos los compradores del día 22 de Diciembre
En esta Casa se venden los tan afamados Chocolates Orús, de Zaragoza.

CRIAREIS HIJOS DE BRONCE

si los criáis con *Glaxo*

GLAXO es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano. Maravilloso también como alimento de ancianos y enfermos y de embarazadas y señoras que crían, a las que aumentan la leche.

Pídase en farmacias, droguerías y tiendas de comestibles.

Importadores exclusivos:
SEBASTIAN TULLER Y COMPAÑIA
MONTERA, NUMERO 18
MADRID

:-: Grandes Ferias :-:
y mercados de toda clase de ganados, volatería y cereales en la ciudad de **MONZON**.
A partir del día 27 de los corrientes, tendrán lugar el último sábado de cada mes.

Cosechadora Seminueva

Se vende por cesación del dueño en el cultivo de la finca a que estaba destinada. Para informes dirigirse a esta Administración.

Mujeres bellas!
No dejéis que la pobreza de la sangre marchite vuestros encantos. La inapetencia, la debilidad, la anemia, el insomnio y el cansancio se curan bien y pronto nutriendo la sangre de hierro y glóbulos rojos con el poderoso Reconstituyente Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**



Has de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechaza usted todo frasco donde no se lea en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD impreso en tinta roja.

FABRICA DE MOSAICOS
- DE -
Cristóbal Castells
Especialidad en depósitos y Lavadores de Cemento Armado, Fregaderos y Paléanos de Granito y toda clase de adornos para fachadas e interiores en Cemento y Yeso.
CALLE SAN VICTORIAN, N.º 7
Al lado del T. Odeón. Huesca

Material Eléctrico
Motores y lámparas nítra de más de 500 vatios A. E. G. Se hacen reparaciones de motores, transformadores y toda clase de aparatos eléctricos.
FRAN HERRANOS
Calle Alto, 24 y 26 Huesca

MUEBLES
Grandes rebajas de precios
ESTA CASA ES LA PREFERIDA DEL PUBLICO
POR SU SOLIDEZ POR SU ELEGANCIA
POR LO BIEN PRESENTADOS
SE LIQUIDAN CINCUENTA SILLONES CIRCULARES PARA DESPACHO AL PRECIO DE 32 PESETAS
Bazar Lasosa
Calle Zaranda, núm. 6 Junto a la fuente de San Pedro
HUESCA

ELIXIR ESTOMACAL
de Saiz de Carlos (STOMALIX)
Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del
ESTÓMAGO E INTESTINOS
el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, distensión y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.
De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

La palidez de su rostro acusa un empobrecimiento de la sangre que ha de combatir, pues los estragos de la anemia producen resultados funestos y. La tristeza, la inapetencia, el insomnio y el cansancio se convierten en alegría, fortaleza, vigor y entusiasmo por la vida.
No hay medicamento que supere a éste por su acción rápida y eficaz para regenerar el organismo, purificando la sangre y enriqueciéndola.

CURACION DE LAS HERNIAS

NOTA: El reputado ortopedista de Barcelona, Sr. Torrent, con el humanitario fin de que puedan curar sus males tantas personas que están sufriendo, estará en Huesca únicamente el día 30 de Enero hospedándose en el hotel Petit-Fornos, Cuatro Reyes, núm. 2, donde demostrará a todos cuantos quebrados se le presenten, que se obtiene alivio instantáneo, contención absoluta y curación radical de las hernias mediante los maravillosos aparatos de su invención, los cuales no molestan ni hacen daño, amoldándose al cuerpo como un guante. Hombres, mujeres y niños deben de usarlos. Hermaños, no dejéis, pues, de visitar sin pérdida de tiempo a dicho especialista para poder adquirir sus tan notables aparatos, que son indiscutiblemente lo mejor que existe y se conoce, bello ideal de su ortopedia y el remedio verdad único e infalible de vuestros graves males, por lo que tan entusiastamente muchas eminencias médicas lo están recomendando. Si queréis ahorrar salud, tiempo y dinero, no debéis comprar nunca bragueros ni vendajes de clase alguna, sin antes ver primero al ortopedista Torrent, de nombre registrado y tened muy presente que estará en Huesca únicamente el día 30 de Enero hospedándose en el hotel Petit-Fornos, Cuatro Reyes, núm. 2.

NOTA. Estará también en Barbastro el día 29, en el Hotel San Ramón en Zaragoza, el día 31, en el Hotel Oriente, Coso, 13, donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo desean, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona. Unión, 13, Casa Torrent, nombre registrado.
ADVERTENCIA. Se recomienda el más grandísimo cuidado en no equivocarse con otros anuncios que por llevar nombres parecidos o iguales, podrían confundirse con esta reputada casa y para evitarlo, sépase, pues, que todo anuncio que después de la palabra de Torrent no diga nombre registrado, no es ni pertenece en nada a esta tan acreditada casa Torrent, nombre registrado; hay que buscar y acudir siempre, por tanto ortopedista Torrent, de nombre oficialmente registrado.

Gran ocasión
PANOS COCINA..... a 0,50 ptas. unc.
BUFANDAS LANA PARA NIÑOS..... a 1,10 ptas. unc.
CAMISETAS CABALLERO..... a 1,90 ptas. unc.
CALCETINES CABALLERO muy fuertes..... a 0,35 ptas. par.
FRANELAS..... desde 1,00 ptas. m.
LANAS PARA TRAJE DE CABALLERO..... a 5,00 ptas. m.
PANAS BUENA CALIDAD..... a 3,00 ptas. m.
MEDIAS NEGRAS..... a 0,50 ptas. par.
Por lo avanzado de la época se realizan todas las existencias de invierno a precios de coste en el
Comercio de tejidos
Vda. de Mariano Lafarga
Plaza Santo Domingo, 103 Huesca

SUSCRIBASE A
“LA TIERRA”
periódico de información

PERIODISMO

la más amplia avenida que conduce al
EXITO
¿Cuánto vale un día de ar?
No vale nada en el desierto de Sahara; menos que nada en una taberna vale mil dólares o más en una Universidad.
¿Cuánto vale una hora?

No vale nada en la ociosidad; menos que nada en una bacanal; puede valer mil dólares o más estudiando una profesión lucrativa.
Las escuelas interamericanas de Nueva York
le ofrece a usted un
Curso de periodismo de enseñanza por correspondencia
Cada dólar y cada hora que usted invierta en este Curso le darán miles de dólares. No puede hacer usted mejor inversión de tiempo ni de dinero.
El periodismo moderno, científico, de métodos norteamericanos

Le ofrece oportunidades sin límites en una carrera que no no tiene competidores bien preparados. Usted sobrepasa a corto plazo.
Pídanos datos de nuestro Curso, que usted puede aprender en su propio hogar, sin abandonar su ocupación actual, aprovechando sus ratos desocupados. Su precio es módico y se paga con facilidades al alcance de todos los bolsillos. El periodismo se puede aprender mejor por correspondencia que en clases orales.
No importa que usted no haya pensado jamás ser periodista. Nada pierde con pedir datos y mucho puede ganar. Si es periodista actualmente, necesita de este Curso con serenidad.
Escuelas interamericanas de Nueva York, Mamaroneck (NY), New York, E. U. A.
Sirvase mandarme detalles y darne precios de su Curso de periodismo por correspondencia, en castellano, sin compromiso de mi parte.
Nombre..... Apartado postal.....
Ciudad..... país..... Calle y n.º.....
Se necesitan agentes para estas escuelas

Información general de España y del Extranjero

Conferencias Telefónicas con nuestros corresponsales de Madrid, Barcelona, Zaragoza, etc.

EL SANTO DE SU MAJESTAD EL REY

Nada se ha sabido del rescate de los prisioneros

La madre política del presidente del Consejo se encuentra en grave estado. Mañana habrá Consejo de ministros en Palacio. En Barcelona han sido cerradas todas las salas de juego menos las de tres casinos. Continúa sin resolver el conflicto de teatros. La Unión General de Trabajadores protesta de la ocupación del Ruhr por los franceses. El viaje de Echevarrieta a Melilla.

COMENTARIO

El conflicto teatral

No cabe duda que la vida en el solar patrio va resultando realmente encantadora.

Propios y extraños han convenido en que la tierra es variamente fértil y capaz de producir los frutos de todas las latitudes, en que es bello el paisaje; en que es singularmente azul, puro y sereno, el cielo; en que el sol, que dora los racimos ubérrimos, padres de mostos exquisitos, presta a la fantasía el impulso del aquilino vuelo, matizándola de maravillosas policromías y pone en la sangre, lígida y saltarina, la sal ática del humor y de la gracia... y que la mitad privilegiada del género humano, lo es más en nuestra tierra, cuna de la belleza, del garbo y de la bizarria femeninas...

Parece, pues, que debíamos sentirnos plenamente felices y gozar de la vida, que tan risueña se nos brinda. Y sin embargo no hay país en el mundo donde los naturales abominen de lo propio, con tal fervor, que más parece saña.

¿Dónde estará la culpa? No es preciso ser zahori para acertarlo.

La culpa de todo la tienen los políticos, que han montado a lomos del pueblo que los sufre, llevándole a la triste condición de una mula de no ría...

El problema de Marruecos, sin ca-

mino de franca solución. Los conflictos sociales, cada vez más enconados. Las estridencias del separatismo, rasgando a toda hora los tímpanos patrióticos. La Hacienda pública en bancarrota inenjugable. Y las subsistencias, por las nubes.

Y cuando nuestros hombres de Gobierno quieren poner mano, en lugar de remedio aciertan sólo con nueva puñalada.

Ahora han dado en el quid de aumentar los ingresos a toda costa, sin disminuir los gastos... es decir, la cuenta de la «alfara». ¿Y qué han conseguido?

Que los tahoneros sigan triunfando a todo su sabor, que el pan, en fuerza de su poco peso, se niegue a obedecer las leyes de la gravedad... y por contra, que nos cierren los teatros...

Pero, señor, ¡si nosotros somos tan buena gente, que lo perdamos todo, con tal que nos dejen un poquito de jugosa!

Señor ministro de Hacienda: haga V. E. lo que le plazca del Tesoro público; tunda al contribuyente, con el flagelo inexorable del Fisco y administre los fondos del presupuesto con la prodigalidad más manirrota, pero, ¡por Dios!, solución el conflicto teatral, que no podemos vivir sin las astucanadas hilarantes y los desnudos vivos del numeroso coro.

una comisión de contratistas de juego de Barcelona para exponerle el enorme daño que la campaña moralizadora les ha originado. El ministro les ha contestado que lamentaba las molestias del viaje, infructuoso, desde luego, pero les ha anunciado que no variaría de conducta mientras desempañara el cargo que actualmente ocupa.

Tengo el propósito de que no se juegue en España y lo conseguiré por encima de todo.

Los periodistas le han preguntado acerca del conflicto de teatros, diciendo el duque de Almodóvar que era un asunto que no le competía y que por lo tanto nada podía decirles.

También ha hablado el ministro del conflicto del pan, diciendo que la cuestión está todavía en manos del Ayuntamiento y que cuando llegue a su jurisdicción obrará en consecuencia.

Como el jefe del Gobierno, ha dicho el ministro de la Gobernación que no tenía noticias interesantes de provincias.

El conflicto de teatros

Una Comisión de autores y empresarios, presidida por el presidente de la Asociación de actores, señor Meana, ha visitado al ministro de Hacienda para rogarle busque una solución al conflicto que está plantando y que terminará con el cierre de todos los teatros de España.

El señor Pedregal les ha dicho que estaba buscando una fórmula para dar solución al conflicto.

Los comisionados han salido satisfechísimos de las promesas del ministro, a quien han anunciado que aplazarán durante dos días el cierre de teatros que estaba anunciado para mañana miércoles.

Caso de ordenarse el cierre lo respetarán todos los teatros de Madrid y algunos cines. Los que no se han adherido tendrán que suspender las sesiones porque las casas proveedoras de películas han anunciado que no les facilitarán ninguna cinta.

Esta noche ha conferenciado el ministro de Hacienda con el gobernador civil para tratar de este conflicto.

La rebaja del pan

El gobernador ha manifestado a los periodistas que eran injustificadas las alarmas del vecindario por el anunciado conflicto del pan.

Ha dicho el señor Navarroyerverter que los tahoneros insisten en no bajar el precio del pan si antes no se les rebaja la harina que la pagan a muy altos precios, comparados con el del trigo.

Ha dicho también los patronos panaderos que los obreros, convencidos de que tienen razón, se cundarán en el paro, negándose a trabajar ni un solo día.

Cree el gobernador que si el conflicto llega a plantearse lo ganarán los tahoneros, porque en esta ocasión tienen sus motivos justificadísimos para negarse a la rebaja de precio.

Mañana, ha anunciado el señor Navarroyerverter, hablará con el alcalde para estudiar la manera de rebajar el precio de la harina.

En la Casa del Pueblo se han reunido los obreros panaderos para tratar del anunciado conflicto del pan.

Entienden éstos que antes de rebajar el precio del pan precisa la tasa de la harina, pues consideran injusto que vendiéndose el trigo a precio relativamente barato, tengan sus patronos que comprar la harina a 56 pesetas.

A última hora de la tarde el alcalde, hablando con los periodistas, se ha mostrado muy optimista, diciendo que suponía que el conflicto no llegaría a plantearse.

Una protesta

La Unión General de Trabajadores ha entregado a la Prensa una nota oficiosa diciendo que protestaban energicamente de la ocupación por parte de Francia de la cuenca del Ruhr, por creer que esta actitud de los franceses daría lugar a otra guerra y por ser contraria a los convenios establecidos.

Ha dirigido un telegrama en este sentido al presidente del Consejo de ministros de Francia Mr. Poincaré. Firman la protesta en nombre de la Unión General de Trabajadores los señores Largo Caballero, Besteiro, Saborit y Pablo Iglesias.

El asunto de los prisioneros

Ha continuado siendo el tema de todos los comentarios el anunciado rescate de los prisioneros.

El señor Echevarrieta manifestó a sus amigos que marchaba a Córdoba para evacuar asuntos particulares.

Después se ha sabido, por telegramas recibidos de Córdoba, que el citado naviero no se ha detenido siquiera en la ciudad andaluza, prosiguiendo su viaje a Málaga, en donde ha embarcado en un yate de su propiedad con dirección a Mallorca.

Acompañan al señor Echevarrieta el director de «Diario Universal» y dos amigos.

Se ha procurado guardar reserva sobre este viaje porque la misión que lleva el señor Echevarrieta a Melilla es muy delicada.

Muley Mustafá

El bajá de Arcila, Muley Mustafá, ha publicado una carta en los periódicos acreditando su personalidad, ya que algunos diarios de ayer la ponían en duda.

Dice que es cherif por línea directa y que desempeñó el cargo de secretario del Sultán Abd el-Acis y después el de instructor del Raisuni.

Los franceses le llevaron a Francia para evitar que colaborara en favor de España. Permaneció en París un año y a su regreso, sin causa alguna que lo justificara, fué detenido y encarcelado en Chafarinas, en donde estuvo preso durante diez y ocho meses.

Hace protestas de adhesión a España, por la que sienta, dice, gran cariño.

No ha habido entrevista

El presidente de la Comisión prisioneros y el hijo del teniente coronel Pérez Ortiz, cautivo de Abd-el-Krim, han estado en la Presidencia para entrevistarse con el jefe del Gobierno.

El secretario político del señor García Prieto les ha dicho que el presidente creía conveniente no celebrar ninguna entrevista con personas ajenas al Gobierno, para tratar del asunto de prisioneros.

Los comisionados han abandonado el departamento presidencial sin lograr hablar con el marqués de Alhucemas.

Nuevo gentilhombre

El Rey ha hecho entrega al comandante Franco, jefe del Tercio Extranjero, de la llave de gentilhombre de Su Majestad, con cuyo nombramiento ha sido honrado el valiente militar.

Dice Alcalá Zamora

Los periodistas han sido recibidos por el ministro de la Guerra, el cual les ha comunicado que continúa trabajando en la reorganización del Estado Mayor Central y del Ejército de voluntarios de Marruecos.

Hasta dentro de diez o quince días no habrá terminado la reforma.

Mañana conferenciará extensamente con el jefe de Estado Mayor Central teniente general don Luis Aizpuru.

Parte oficial

El general encargado del despacho de la Alta Comisaría comunica al ministerio de la Guerra que en territorio de Melilla ha sido tiroteada la posición de Tizza-Azza, resultando gravemente herido el legionario Nemesio Plaza Moreno, que ha sido conducido al hospital.

En las demás zonas, sin novedad.

Noticias de Barcelona

La supresión del juego

BARCELONA.—El gobernador civil señor Raventós ha manifestado a los periodistas que ayer quedaron cerradas todas las salas de juego de la ciudad, excepto las de tres casinos considerados como aristocráticos.

Entre las salas cerradas figuran Edén Concert, Montecarlo, Buena Sombra, Café Oriente y Café Sevilla.

El gobernador ha dicho que por nada autorizará la apertura de ninguna sala clausurada.

Un conato de incendio

En la Editorial Sopena ha habido un conato de incendio que ha sido sofocado rápidamente. Han acudido al lugar del suceso los bomberos y todo el material de incendios.

No ha habido que lamentar desgracias personales y las pérdidas son de escasa consideración.

El conflicto del Metro

Se ha agravado considerablemente el conflicto de obreros del Metropolitano.

Cada día se vislumbra menos la solución de esta huelga. Los obreros están muy indignados.

Una conferencia

El leader sindicalista Angel Pastana ha dado una conferencia en el Centro autonomista de Dependientes de Comercio, siendo muy aplaudido.

La lotería, los toros y «La Veu»

Está siendo objeto de grandes comentarios la publicación en el órgano de los regionalistas de la lista del sorteo de la lotería celebrado ayer en Madrid.

«La Veu» anuncia que se ocupará de ahora en adelante de las corridas de toros.

Esta actitud del órgano de Cambé se considera como un acto de marcado españolismo.

La actitud del Noy del Sucre

Salvador Segal ha retirado su propuesta de socio del Ateneo de Barcelona, por haber sido interpretada su actitud como un deseo de intervenir en política.

Ha dicho el Noy del Sucre que se proponía únicamente dedicarse al estudio, para lo que quería disponer de una biblioteca tan importante como la del Ateneo.

Ha anunciado que está escribiendo un libro en el que expone sus puntos de vista sobre las cuestiones sociales en España.

Noticias de provincias

Lloyd George en Sevilla

SEVILLA.—El ex primer ministro inglés Lloyd George que ha abandonado esta ciudad, ha dirigido una carta al alcalde agradeciéndole las atenciones que durante su estancia ha recibido por parte del pueblo y de las autoridades sevillanas.

Hundimiento de dos casas

LOGROÑO.—En Aguilar del Río se han hundido dos casas quedando sepultadas nueve personas.

Cinco de ellas han perecido y las cuatro restantes han sido extraídas de los escombros en gravísimo estado.

El suceso ha causado general sentimiento en el vecindario.

El trasatlántico «Toledo»

CORUÑA.—Ha llegado el trasatlántico hamburgués «Toledo», conduciendo a comisiones de Toledo y Santander.

Han sido recibidas por las autoridades y obsequiadas con un delicado lunch.

Música de actualidad

El Pájaro Azul
La Alcañana
Arco Iris
Sol de España
Gran surtido en fox-trots y Shimmi.

Caramelo Inglés

Marca registrada núm. 37.3681
fabricación exclusiva Casa Murga
De venta en: La Suiza Coto Alto, n.º 17

La campaña contra el juego en Barcelona

MADRID 23 (23'15)

El santo del Monarca

Hoy, con motivo de ser el santo del Rey, ha habido misa en el salón de tapices de Palacio, asistiendo toda la familia Real, el Gobierno en pleno y altos palatinos.

El Rey se ha asomado al balcón principal para presenciar el relevo de la guardia y el desfile de tropas.

El señor García Prieto ha estado a primera hora en Palacio felicitando al Monarca en nombre del Gobierno. Le ha manifestado que por encontrarse gravemente enferma su madre política no asistiría al banquete de gala que se ha celebrado esta noche en el gran comedor.

En la Mayordomía se han recibido infinidad de telegramas felicitando a don Alfonso y al Príncipe de Asturias.

A las nueve de la noche se ha celebrado el banquete de gala en el gran comedor. Han asistido la familia Real, todo el Gobierno, excepto el señor García Prieto, los expresidentes del Consejo, altos palatinos, embajadores y ministros extranjeros y otras personalidades.

Durante la comida la Banda de Alabarderos ha interpretado escogidas composiciones.

Después del banquete, los artistas del Real, Hipólito Lázaro y Ofelia Nieto, han cantado algunas obras clásicas, siendo muy aplaudidos.

En la Presidencia

El jefe del Gobierno ha recibido en su despacho oficial a los periodistas, manifestándoles que no podría asistir al banquete de gala de Palacio por encontrarse su madre política en grave estado de salud.

No ha querido hablar del rescate de prisioneros, considerando que la índole del asunto le obliga a guardar impenetrable reserva.

Ha anunciado que mañana se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia y que se tratarían asuntos de interés.

De provincias, ha terminado diciendo el señor García Prieto, no tengo noticias interesantes que comunicarme.

En Gobernación

Los reporteros que hacen información en el ministerio de la Puerta del Sol han sido recibidos por el duque de Almodóvar.

Les ha dicho que nada sabía de la dimisión del gobernador de Murcia, como anunciaban algunos periódicos. Respecto a la también supuesta dimisión del gobernador de Cádiz ha dicho que, aun cuando se encuentra actualmente en Madrid no se ha entrevistado con él todavía.

Ha añadido que le había visitado

Consultorio Médico - Quirúrgico

EUGENIO RUIZ MIGUEL

MEDICO MILITAR

Consulta de tres a cinco de la tarde y enfermedades secretas de ocho a nueve de la noche

Plaza de los Fueros de Aragón, núm. 10, 2.º Teléfono 231

DOCTOR ARIZON

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OIDO

Consulta de 10 a 12. Coto Bajo, 82. Teléfono 130.—Huesca.

Centro Católico

El próximo pasado domingo se celebró la Junta general ordinaria de este Centro, bajo la presidencia de don Manuel Barzó Echenique y con asistencia de gran número de socios.

Aprobada el acta de la Junta anterior, el secretario don Gregorio Solares dió lectura a una interesante Memoria, de la que se deduce— así como del balance de cuentas aprobado— la próspera vida de dicho Centro, no sólo por el aumento de socios, sino por las operaciones que realizan la Caja de Ahorros y Monte de Piedad y por la numerosa matrícula de adultos que asiduamente concurren a las Escuelas nocturnas del Centro, que dirige el profesor señor Santamaría y la Especial de Dibujo de la que generosamente se ha encargado tan inspirado artista como don Francisco Arnal.

Procedió a la renovación de la Junta, siendo elegidos los señores don Rafael Martínez Torres, don Santos Acín y don Francisco Oliván y reelegidos don Miguel Mingarro, don Lorenzo Solano y don Manuel Barzó.

Cuerpo de Telégrafos

Sección de Huesca.—Anuncio

Necesitando la Dirección General de Correos y Telégrafos arrendar un local con destino a estación Telegráfica y Centro Telefónico Urbano de Jaca, se avisa al público para que los propietarios que deseen arrendar local para dicho fin, presenten sus proposiciones en la estación Telegráfica de Jaca o en la Jefatura de Sección de Huesca, durante un plazo de diez días, a contar desde la fecha de la publicación del presente anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, siendo el precio máximo por el que se admitirán proposiciones el de mil setecientos pesetas anuales, pagadas por trimestres vencidos y tiempo de cinco años para la duración del contrato, prorrogables por la tática, por tiempo indefinido y demás condiciones que se manifestarán en cualquiera de las expresadas oficinas a cuantos deseen interesarse en este contrato, debiendo presentar las proposiciones acompañadas de los croquis, acotados y firmados por los propietarios.—El jefe de la Sección, Ángel Despans.

En el centenario de Jenner

La vacuna de la viruela fué descubierta por casualidad

Ha-ce ahora cien años murió en Cheltenham Eduardo Jenner. Su descubrimiento de la vacuna, que ha salvado a millones de seres, como ocurre a menudo con los grandes descubrimientos, fué debido a la casualidad.

Sin embargo, esta circunstancia no resta un ápice de mérito a la gran obra de Jenner, porque ¡cuántos seres pasan al lado de la casualidad sin detenerse, y qué pocos deducen una salvadora enseñanza de una simple indicación!

Modestísimo médico de partido en Berkeley (Condado de Gloucester), fué un día llamado para reconocer a una muchacha vaquera, que tenía una erupción en una mano, adquirida por el contacto frecuente con los animales bovinos que estaban a su cuidado. La muchacha enferma se llamaba Shara Melmes.

Jenner había hecho ya la observación de que muchos aldeanos, contaminados también por el ganado vacuno, estaban inmunizados contra la terrible plaga de la viruela.

Ante todas estas manifestaciones, realizó las primeras experiencias, en 1796.

Jenner recibió la ayuda oficial de su país. En Londres fué establecido un Instituto de vacunación.

Después fué el descubrimiento a Ginebra, y en Boulogne—San Mer se aplicó con maravillosos resultados,

Francia acogió con entusiasmo el método Jenner. Napoleón se interesó intensamente por el descubrimiento, y su ministro Chaptal dió instrucciones severas para que todos sus subalternos se convirtieran en agentes activos de la profilaxis de la viruela.

“LA OSCENSE”

Cumpliendo precepto reglamentario, esta importante sociedad de seguros mutuos de Huesca celebró el domingo último, en la Casa Consistorial, su Junta general ordinaria.

Concurrieron numerosos socios, que discutieron con amplitud la reforma de sus estatutos para colocarla a la altura de las exigencias modernas.

El proyecto presentado por la Junta de Gobierno saliente fué aprobado con las enmiendas que se estimaron convenientes.

El capital disponible de «La Oscense» es actualmente de 5.716.370 pesetas, que será mayor en breve plazo, pues tienen anunciado muchos socios la ampliación de sus pólizas.

En el año 1922 se pagaron por siniestros 3.875.50 pesetas. Fué elegida la nueva Junta de gobierno que ha de administrar la Sociedad durante el presente año 1923, recayendo los nombramientos en los siguientes socios:

Director 1.º, don Jaime Pastor Semelis.
Idem 2.º, don Mariano Baratech.
Contador, don Mariano Arizón.
Tesorero, don Angel Bored Baileguer.
Secretario 1.º, don Luis Riva Salvé.
Idem 2.º, don Miguel Lalana.

El orden y regularidad tradicional de «La Oscense» la coloca entre las mejores sociedades mutuas y el beneficio que reporta a sus asegurados es garantía de los intereses urbanos que defiende, por lo que merece todo género de protección y aplauso.

Teatro Principal

Mañana jueves día 25

Estreno de la preciosa ópera-royal en cuatro partes,

La Crucifixión de un alma

VENTA

En punto céntrico de esta población vendiendo, con o sin muebles, una bonita casa con comodidades, de reciente construcción; planta baja tiene seis departamentos; altos zais y buena galería, da todo el día el sol; también tiene un hermoso huerto, cebada dos banegs, muchas plantaciones de flores y árboles frutales; hay corral, cubierto, palomar, lavadero, cuarto de desahogo, pozo con bomba etc. Precio módico. Trato directo. Calle Roldán, núm. 4, próximo al Teatro Odeón.

Venta de leña

Se venden dos lotes de leña de olivera. Una de tres vagones, cortada y otra partida de dos vagones por cortar. Puesta en estación Ayerbe a 2 pesetas quintales y en casa del vendedor a 175 pesetas.

Para más detalles dirigirse a doña Antonia Larín, viuda de Ramón Ledero Catasol, en Santa Engracia de Lierre.

MADRUGADA

Ultimas noticias

MADRID 24 (3-15)

Los socialistas y el Gobierno

Una nutrida comisión de socialistas, directores de la Unión General de Trabajadores, ha visitado al jefe del Gobierno para darle cuenta de los acuerdos de la sesión que celebraron ayer.

Entre otros figura el solicitar del Gobierno la amnistía de todos los detenidos por delitos sociales.

También han expuesto al señor García Prieto la conveniencia de rogar que en la primera reunión que celebre la Sociedad de las Naciones intervenga esta entidad internacional en la ocupación de los territorios alemanes por parte de Francia, pues consideran los trabajadores españoles que el Gobierno francés ha dado ya motivos para declarar una nueva guerra.

El Rey a Doñana

Invitado por el duque de Tarifa marchará mañana al coto de Doñana el Monarca, acompañado de varios palatinos.

El Rey se propone permanecer cazando en esta hermosa finca durante dos o tres días.

Extranjero

Se prohíbe la publicación de diarios

BERLIN.—La autoridad de ocupación de Essen ha ordenado la prohibición de publicar los diarios y toda clase de periódicos alemanes. Anuncia dicha autoridad que los rotativos que contravengan las órdenes serán severamente castigados.

Una huelga en señal de protesta BERLIN.—Los obreros que trabajan en los pozos de Silesia han solicitado ser recibidos por el general en jefe de las tropas francesas de ocupación, Mr. Degoutte, para protestar de lo hecho por Francia.

El general se ha negado a recibirlos y los obreros han declarado la huelga general como protesta a la desobediencia del jefe de las tropas francesas.

RELIGIOSAS

Santos de hoy

San Babil o San Babilas, San Feliciano y San Timoteo.

San Babil

Este Santo, que sucedió a Zebín el año 237, fué después de San Ignacio el más célebre de los antiguos obispos de Antioquia. Gobernó esta iglesia con tanto celo como virtud por espacio de trece años, bajo los emperadores Gordiano, Filipo y Decio.

La paz que gozó la Iglesia bajo el reinado de Filipo multiplicó el número de los cristianos.

Dios permitió una persecución, que fué la séptima general, promovida el año 250 por el emperador Decio, para purificar a sus Santos, y despertar el amortiguado fervor de las almas tibias.

Según refiere San Jerónimo, nuestro Santo fué reducido a prisión por orden de Decio, y murió a consecuencia de los malos tratamientos que se le hizo padecer. Antes de morir pidió ser enterrado con sus cadáveres, las que consideraba como instrumento de su triunfo.

Celios para hoy

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de la señorita Gregoria Sanqué Bécés.

Traspaso tienda de VINOS y LICORES en punto céntrico de esta capital y bien aparejada. Informarán, Mazarabes, núm. 21, Huesca.

Si necesita Vd. un RECONSTITUYENTE ENERGICO use Vd. el

Vino Ona

del Dr. Antequel

A los pocos días de tomarlo:

AUMENTA el APETITO
REFRESCAN las FUERZAS
DESAPARECEN los VARIOS
y el DOLOR de CABEZA

Con el uso constante del VINO ONA los NIÑOS crecen Sanos y Robustos las MUJERES que CRÍAN se fortifican las JÓVENES ANÉMIAS se curan los NEURÁSTENICOS los Agotados por Exceso de trabajo. Los Envejecidos Prematuramente recobran su fortaleza. Es un vino riquísimo en alcohol. Se vende en Farmacias y Droguerías.

LA VIDA LOCAL

Centros y Oficinas

MATADERO PUBLICO

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer:

Cerros, 38; Corderos, 0; Terneros, 31; Terneras, 0; Vacas, 1; Cerdos 16; Ovejas, 0.
Total kilos. 2.279.900.

CAMISERIA

Vinda de Angel Miguel
CONFECCION A LA MEDIDA
Suctro Reyes, 10 Telef. 208
HUESCA

Labradores

COMPRAD EL

Nuevo Arado "R.V."

DE VERTEDERA GIRATORIA
CONSTRUCCION DE ACERO
SURCO LIMPIO
VOLTEO PERFECTO
RAMON VIGATA
TAUSTE (Zaragoza)

Depósito en Huesca
Maquinaria Agrícola
Hijo de Lorenzo Coll

Vino superior a 35 céntimos litro

Podéis adquirirlo en el Coto Alto, número 83.

Tinto especial... a 45 cts litro
Círculo especial... a 55 » »
Moscatel seco... a 95 » »

NO CONFUNDIRSE

COSO ALTO, NUM. 83

Amo Se ofrece una de 19 años y ocho días de leche para criar en su casa. Informes en esta Administración.

Don Mariano Otto

Coso Alto, 39, 3.º, representante de la Casa Coppel, de Madrid, tiene el gusto de manifestar a sus distinguidos clientes que ha llegado a esta capital el viajante de dicha Casa con extenso surtido de Relojería y Joyería. Las ventas se efectúan a plazos y al contado.

Avísandose se visita a domicilio con los géneros.

Patata de planta

Dispongo de tres mil arrobas, de blanca most. fiera, superior, de gran rendimiento.

Superfosfato de cal y Nitrato de sosa.

Precios reducidos

JOSE TRISAN
Coso Bajo, 95 HUESCA

Amo joven, de quince días leche, casado, criará en su casa. R. Zúñ, Manuel Andreu Lecanura, en Lituania

TR. DE VDA. DE PEREZ J. HUESCA

Antigua Oficina General de Substituciones y Agencia de Quintas y Negocios

:: Matriculada ::

CASA FUNDADA EL AÑO 1915

Director propietario: José M.ª de Lara

Oficinas Centrales en Madrid
Calle de Hortaleza, número 75. Teléfono 5.357 M.

Sucursal en Zaragoza, calle de Cervantes, núm. 38
Sucursal en Barcelona: Rambla de las Flores, núm. 18

Reclutas!

DE LOS REEMPLAZOS DE 1922 Y 1923

Si os acordáis a los beneficios que concede la Real orden de 6 de Septiembre de 1919 («Disrio Oficial» 205), podéis ahora al ser llamados al Servicio los del Reemplazo de 1922, y antes del sorteo del Ayuntamiento los del Reemplazo de 1923, permanecer solamente en filas seis meses el primer año y otros seis meses el segundo año, pasando después a la situación de licencia ilimitada. Además, el año que estaréis en filas serviréis en la PENINSULA, NO EN AFRICA, donde quedaréis libres de servir, conforme dispone la citada Real orden y las posteriores aclaratorias etc. tadas.

Soldados!

LOS QUE ESTAIS EN FILAS

Lo mismo si prestáis servicio en Africa que en la Península, acogeos a los beneficios de la citada Real orden, y podéis marchar a vuestras casas con licencia ilimitada. Si pertenecéis al reemplazo de 1922, ya que para los soldados de 1921 ya no admitimos más operaciones.

Nota importante.—Todas las cosas, al hacer su propaganda cuentan por MILES las operaciones por aquello de que cuesta el mismo trabajo multiplicar que dividir. Lo que no se presta a combinaciones, es decir nombres de los beneficiados, y son muchísimos los soldados que han reducido su permanencia en filas a doce meses, el amparo de lo dispuesto en la Real orden de 6 de Septiembre de 1919 (D. O. 205), por nuestra intermediación, entre ellos, Manuel Anguita Alvarez, de Fralles; Juan Lizarraga Lázarraga, de Noain; Miguel Gallardo Rebollo, de Campillos; Mariano Ang y Comenge, de Aloger; Juan Manuel Torre Barón, de Villaverde de Trucios; Arturo Carvajal Arrieta, de Villanueva del Duque; Joaquín Fernández Cambeiro, de San Pedro de Muros; Isidro Ballesteros de Saade, de Piedras Albas; Cristóbal Montes Gómez, de Ronde; Juan Castillo Vargas, de Alagón; José Lozano Moss, de Campillo Arenas; Enrique Ruinervo Torres, de Málaga; Emiliano de la Fuente Aguilera, de Pozo de Almoguer; Vito Cándido Moreno Rica, de Huerta del Rey; José Martínez Liébana, de Jamblana; Martín Sáiz Martín, de Adanerc; Julio Fernández Loda, de Montañana Zaragoza; Dionisio Enciner Pérez, de Avila; Fidel Sáenz Lambreras, de Adanerc; Joaquín Ortigosa García, de La Unión; José María Iratut Iraqui, de Valle de Ulzama; Juan José Montero Parejo, de Osuna; Bautista Echerrri Oiamendi, de Iruer; Manuel Aguilera Monte, de Osuna; Francisco Torrero García, de Beizacázar; Julio López López, de Béjar; Antonio Burgos León, de Roda; Manuel Galán Andrade, de Arduces; Nicolás Lara Mariscal, de Madrid; Antonio Casanova Viñas, de Arbuces; José Goyorrena Iriarza, de Lumbier; Jenaro Carlos Arezo Górriz, de Liébana; Modesto Robert Camps, de Villarrodons; Honorato Díez Gómez, de Villar de Pedros; Basilio de Lucas Murillo, de Pozo de Almoguer; Máximo Humbria Salvador, de Logroño; Clemente Miguel López, de Astorga; Juan Lobato López, de Ronde; Pascual Blanco Sanz, de Madrid; Aurelio Molleón Linares, de Granada; Juan Itiz Larequi, de Acoiz; Domingo Gayo Mardano, de Logroño; José Cristia Aznar, de Málaga; Braulio Chiva Lamiñana, de Villafamé; Francisco Maldonado López, de Torredaizcamp; Fiolencio Montoya Barredo, de Madrid; Vicente Ruiz Traver, de Villafamé; Dionisio Martínez Fernández, de Madrid; Mauricio Miguez Toquero, de Alcalá de Henares; Pablo Alonso García, de Toledo; Marcos Alvarado Moreno, de Guadacanal.

Estos sólo en dos meses, ya que si tuviéramos que reseñar los nombres de los beneficiados en un año se haría esta lista interminable. De este modo es como se consigue crédito, y el que goza esta Casa le impide admitir operaciones con dinero en depósito, ya que si tal hiciera se pondría al nivel de las que tienen que acudir a estos subterfugios para hacer contratos y hasta ofrecen hacerlos gratuitamente por lo que quieren DARLES.

Para más detalles, dirigirse a la Oficina Central o a cualquiera de sus Sucursales, o al delegado en HUESCA, D. Daniel Castelar, calle de San Salvador, núm. 8, y al representante en BARBASTRO, don Feliciano Cermen, calle de Carreteras, núm. 58.

Automóviles de alquiler

7 05 KILOMETRO
FELIPE CAMPOS

San Gregorio, 16 Teléfono 285 Huesca